

5200余艘渔船到港避风

农业部门部署抗台

本报讯(孙吉晶 刘御芳)超强台风“杜鹃”逼近,防御海上大风浪成为工作重点之一。前两天,市海洋与渔业部门两次向海上作业渔船发出信息,要求渔船尽快回港避风或转移到安全水域,并密切关注台风和北方冷空气的发展动态,及时做好防风避浪工作。

截至昨天16时统计,我市约有5200余艘渔船到港避风。在海上作业渔船719艘,主要集中在长江口以东北纬31度线附件海域。按照目前台风趋势,这一区域的最大预报风力为8级至9级,台风影响相对较小。

又讯(孙吉晶 李军)昨天,市农业局召开防台抗台工作会议,要求各地各部门根据田间农作物长势情况,抓紧抢收成熟的蔬菜瓜果,及时开沟排水,除障清淤,保证水道畅通,努力降低水位,减少次生灾害发生;对所有大棚设施、畜禽舍舍和农机设施设备、机库机房进行安全检查和加固,切实加强农作物病虫害和畜禽疫病监测、预报工作,并做好动态跟踪。

落实灾后自救措施,做好种子、肥料、农药、饲料和消毒药等抗灾救灾物资准备。农业政策性保险要及时启动工作预案,千方百计把损失减少到最低程度。

根据市委、市政府的要求,市旅游局昨天发出通知,要求各地旅游管理部门把一切准备工作落实在台风到来之前,努力把台风可能造成的灾害损失降到最低程度。

沿海旅游景区和海岛旅游项目关闭

本报讯(记者曹爱方 通讯员林轶男)昨天,来自市旅游局的信息显示,为应对正在逼近的台风“杜鹃”,我市旅游管理部门已经启动防台预案,实行24小时值班制度以有效处理突发事件。

根据市委、市政府的要求,市旅游局昨天发出通知,要求各地旅游管理部门把一切准备工作落实在台风到来之前,努力把台风可能造成的灾害损失降到最低程度。

按照通知要求,27日18时前,沿海旅游景区(点)和海岛旅游及涉水旅游项目全部关闭,并将游客和从业人员撤至安全地带,以确保游客和从业人员安全。

还有多少河长“失联”

□陆仁



各地“河长制”的实施是否完善、河长公示牌是否到位、河长履职情况如何?近日,多路记者实地探访杭、嘉、台三地的30条河道,结果只联系上9名河长(9月21日《浙江日报》)。

为全面加强水环境治理,2013年11月,浙江省、市、县、镇(乡)四级河道实现“河长制”全覆盖。两年过去,很多地方重现“水清、岸绿、流畅”景象,“河长制”可说是功不可没。但遗憾的是,仍有一些地方河道水质黑臭,河岸两旁生活和建筑垃圾依然。

河道治理未见效,找谁?有了“河长制”,当然找河长。可问题来了:一些公示牌当初公布的河长电话,要么打不通,要么接起后即被挂断,要么不是河长本人的电话。30条河道,能联系上的河长只有9名,21名处于“失联”状态。这未免让人疑惑:这些“失联”河长,能听到群众的意见和呼声吗?对河道治理情况能及时掌握吗?设立“河长制”,目的是通过责任的分解和包干落实,从体制上破解治水难、水难治的“老大难”问题。如果河长只“挂帅”不“出征”,只“领衔”不尽责,“河长制”就成了“挂名制”,原本的民生实事也就成了糊弄上级和群众的作秀。

因此,各级政府应加大检查考核力度,严格奖惩,真正把治水成效与干部考核挂起钩来。同时,应加强与舆论引导,既让群众看到先进典型河长“露脸”,也要让群众看到不给力河长被问责,防止“河长制”沦为“河长秀”。眼下,各地不妨也查一查,看看有多少河长“失联”。

金秋游田园

昨天中午,在奉化市西坞爱歌农场,孩子们在园艺师指导下学习栽培。当天,该农场举行首届田园文化节,通过“色”田园、“趣”田园、“漫”田园、“梦”田园等板块,让市民体验田园教育亲子游,享受难得的田园休闲时光。(徐能 摄)



两个水稻不育系通过省级鉴定

“甬优”家族明年至少添两员“干将”

本报讯(孙吉晶 章志远)浙江省农作物品种审定委员会组织专家日前来到宁波市种子有限公司试验基地,对宁波市农业科学研究院和宁波市种子有限公司合作育成的滇I型三系粳型不育系甬优41A、甬优80A的不育株率、花粉败育率、异交结实率、套袋自交结实率、柱头外露率等指标进行现场考查和检测。经过严格的系统审查和考察,专家组同意通过鉴定。

甬优41A为中粳型不育系,茎秆坚韧,分蘖力较强,穗大粒多,干粒重较高,田间生长整齐一致,繁茂性佳,开花习性好,异交结实率高,与恢复系F9249所配组合甬优41A9已进入湖北省生产试验,表现出较强的产量优势;甬优80A为早熟晚粳型不育系,株型紧凑,茎秆坚韧,分蘖力强,穗大粒多,谷粒椭圆,米质优,田间生长整齐一致,繁茂性佳,开花习性好,异交结实率高,与恢复系F9250所配组合甬优8050已进入浙江省生产试验,表现出较强的产量和成熟期优势。

不育系是杂交水稻新组合选育的基础。这两个水稻不育系选育成功,预示着甬优系列水稻家族明年将至少增添两员得力“干将”。

测验“考场”搬入APP平台

招宝山街道开展指尖上的廉政教育



本报讯(记者余建文 通讯员叶斐 沈颖)“公务接待应怎样安排才算不违规?”“马上要‘两委会’选举,作为候选人该怎么做?”近日,镇海招宝山街道微信公众号“魅力招宝山”中的“招宝廉苑”板块正式上线,很多街道、社区干部滑动手指,在手机上做起了廉政测试题。

街道相关负责人介绍,在微信公众号上开辟“招宝廉苑”板块,把“廉政考场”搬进手机平台,突破了时间、地点、空间上的局限,实现全天候、全覆盖的廉政学习教育,也增强了廉政教育的趣味性和吸引力。

记者注意到,“招宝廉苑”在线测试内容涉及八项规定、廉政建设等方面,很多是街道各部门、社区以及直属单位在日常工作中随时可能碰到的问题,要求党员干部在规定的时间内完成答题测试。“一些测试题看似简单,但如果对作风建设有关规定学习不透、理解不深、掌握不够,就很容易做错。”街道相关负责人介绍,廉政规定不能只写在纸上、念在口上,测试就是一次学习教育过程,答题结束后立即显示测试成绩,也是一种廉政的“提醒”。

“招宝廉苑”的推出,受到辖区内党员干部的认可。“动动手指就可学习廉政知识,接受廉政教育,不光形式新颖,内容又贴近实际,有助于我们在潜移默化中自觉遵守廉政规定,做到守住底线,不越红线。”一名社区干部说。

据悉,招宝山街道下一步将继续利用好新媒体微信平台,拓展廉政教育内容,涵盖各类党政纪条规知识以及“三公”经费使用管理、办公用房标准、婚丧嫁娶等“四风”问题易发频发的重点领域。“招宝廉苑”除在线测试外,还将定期推荐优秀的廉政书籍、电影以及微故事等文化作品,营造“翰墨书香,清风正气”的学习氛围,实现廉政文化时空上的双延伸。

杭州湾跨海大桥长假高峰车流量将达7万辆

本报讯(记者陈飞 通讯员章宁杨建军)据高速交警宁波支队预计,今年国庆长假期间高速公路车流量将比去年有所增加,以杭州湾跨海大桥为例,国庆免费通行期间的高峰流量将达到7万辆,超过日常车流量1倍多,宁波支队辖区总接警量超过一千起,是日常接警量的3倍多,事故数量是平时的5倍到6倍。

交警呼吁驾驶员摒弃行车陋习

交警提醒说,在节假日大流量时段行车,驾驶员尤须摒弃部分陋习。

陋习一:不系安全带。据统计,系上安全带能降低一半以上的事故死亡

率。不但是驾驶员要系好安全带,大巴乘客、小轿车副驾驶员和后排乘客也需要系上安全带。

陋习二:停车问路和高速匝道口上倒车。长假期间各条高速通行流量显著上升,车辆之间跟车距离相对较近,一旦发生毫无征兆的减速或停车问路的情况,极可能发生追尾事故。还有因为找不到路而在高速公路上随意停车问路的,都是非常危险的行为。出发前应提前做好功课,合理规划出行路线,避免走冤枉路。不要过分依赖导航设备,最好准备一张实用的地图,并且在路上随时注意路牌提示。

陋习三:堵车时加塞或占用应急车道。在高速公路免费通行期间,个别路

段排队通行将成为常态。遇到堵车时我们该怎么办?高速交警的忠告是务必按秩序通行,千万不要占用最右侧的应急车道,否则不但要被处以200元罚款记6分,同时还会对事故现场的施救造成严重影响。堵车时车辆随意变更车道、加塞容易引发刮擦和追尾事故,使得欲速则不达。

陋习四:互通区域不减速。无论你对路况是否熟悉,在通过每一个互通区,也就是收费站附近的岔道口时,请注意减速慢行,谨慎观察前方车辆动态。因为有部分驾驶员会在不认识路或者开错路的情况下,本能地一脚紧急刹车再作判断,因此行车至互通区域时,最好提前减速,观察前方车辆动态,避免事故发生。

六类违法行为一律从严处理

国庆期间,高速交警将根据辖区实际开展集中整治行动,对“遇交通拥堵占用应急车道行驶”(罚款200元记6分)“非紧急情况下在高速公路应急车道上停车”(罚款200元记6分)“变更车道时影响正常行驶机动车”(罚款200元)“违反禁令标志指示”(罚款100元记6分)“在高速公路上倒车”(罚款200元记12分)“发生事故后应当自行撤离而未撤离并造成交通堵塞”(罚款200元)等六类违法行为,现场查获一律从严处理,通过非现场查处的一律后胎上锁。

评议建诤言 整改重实效 机关作风的虚与实,群众最有评判权

本报讯(记者王佳 江东记者站张葵薇 通讯员付志鹏)“以前楼下的店面开了家川菜馆,油烟熏人,都不敢开窗,把问题上交后,今年川菜馆改成了便利店,既解决了油烟污染,又方便了小区居民,一举两得。”香格里拉城市花园住户对此很满意。群众感到满意的背后,是江东区机关部门大力开展民主评议整改工作、积极践行“三严三实”的缩影。

机关作风的虚与实,服务质量的优

与劣,办事效率的高与低,自己说了不算,群众最有评判权。今年,江东区组织10类群体共2000余名参评人员,对机关各单位的“联系服务群众”“改革创新推进”“项目提速增效”等工作情况进行评议,共收到意见建议153条,集中在改善教育医疗卫生条件、提升政府服务效能以及整治老旧小区环境、违章搭建等方面。

针对群众评议的意见和建议,江东区机关各单位认真对照,专题研究,切

实抓好整改落实。为解决人行道车辆停放问题,区城管局今年在兴宁路等主要道路设置了近千个物理隔离柱,并积极挖潜300余个车位;为提升老旧小区物业服务水平,区住建局开展第二轮“规范提升服务、共创美好家园”专项整治活动,在16个小区累计投入整治资金95.3万元;为进一步提高审批效率,区行政服务中心创新开展“审批证照快递”服务,变“二次上门”为“一次完成”;为整治群租房乱象,江东区公安分局在全市率先

进行出租房智能化试点,在限制群租、强化治安防范方面初显成效。

受客观条件限制,有些问题一时难以解决,有关部门据实向群众说明情况,创造条件逐步解决。

“群众参与,是压力也是动力;群众评判,是尺子也是鞭策。”江东区民主评议工作领导小组办公室主任说,民主评议机关活动搭建了一个“民考官”平台,让群众看到政府部门切实改进作风的决心和诚意。

小港:在“赶集”中享受社区服务



图为活动现场。(沈静萍 黄程 摄)

本报讯(记者黄程 通讯员沈静萍)昨天上午,小港街道“金葵花”爱心集市首场开市,红联社区社会组织培育发展服务中心广场人头攒动,热闹非凡。爱心义卖、免费服务、文艺演出等活动吸引了近千名市民参与,当天义卖筹集善款4520元。这些善款将用于各类慈善帮困行动。

“磨剪刀、铲菜刀喽!”一条长板凳、一块磨刀石、一盆水,68岁的庄师傅一吆喝,旁边就围了一群人。“我以前是工厂里的技术工,所以磨刀这类的活我都能干,在爱心集市正好派上用场了。”庄师傅笑着说。

据了解,此次“金葵花”爱心集市包含文化与便民两个服务内容,居民可

以观看文艺演出,也可享受测量血压、健康咨询、维修缝补、理发剪发、低价配锁、修自行车等免费或低价服务,另有书画、花卉、旧书刊、手工作品、传统美食等爱心义卖。

今年68岁的谢大爷带着老伴一早赶来赶集了。“我们就住在社区里,听说有集市,马上就来了。”一圈转下来,谢大爷手里已经拎了不少东西,拖鞋、筷子、书刊、金鱼等。“这些东西价格不贵,买回去都可以用到,还献了爱心,一举多得。”

据介绍,“金葵花”爱心集市是由红联社区党总支、小港街道“金葵花”党员服务队主办,文体型与服务型社会组织党支部协办的大型公益服务项目。每月最后一个周日在社区广场设摊赶集,采用“定时、定点”的方式,将社区服务型社会组织、共建单位,有一技之长的党员、居民提供的服务项目搬至集市上。

一年多接待群众100多批次,化解纠纷70多起

塘溪“周三法律门诊”接地气

本报讯(记者朱军备 通讯员钱健兴)鄞州塘溪镇开设“周三法律门诊”一年多来,接待群众100多批次,化解纠纷70多起,成为破解基层群众涉法难题的重要载体。

塘溪司法所开设的“周三法律门诊”,整合了基层法律资源,坐堂的法律专家有3名大法官法官、6名执业律师、3名司法助理员,每周三安排一位专家“候堂”,为基层群众提供法律服务。“法律门诊”设立后,该镇又开通电话预约专线,公示接值班表,接受群众的提前预约,并按诉求主体不同、诉求类型不同分流“问诊者”,及时、高效地解决各类法律问题,受到群众欢迎。

截至9月下旬,“周三法律门诊”已开诊77周,共接待前来咨询的群众132批208人次,律师审核修改各类起诉状346份,提供法律援助5件,安排一位专家“候堂”,为基层群众提供法律服务。“法律门诊”设立后,该镇又开通电话预约专线,公示接值班表,接受群众的提前预约,并按诉求主体不同、诉求类型不同分流“问诊者”,及时、高效地解决各类法律问题,受到群众欢迎。